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A járványok ellen.
Jön a tavasz, sőt már talán meg 

js érkezett és hozza magával nemcsak 
a virulást, hanem az élet virulásának 
veszedelmeit is: a kolerát, meg a pes­
tist, továbbá a vörhenyt és más ve­
szedelmeit az életnek.

A magunk bőréről van szó, jo­
gunk van tehát leplezetlenül konsta­
tálni, hogy bizony a nagy nyugtalan­
ságra van okunk, amikor a tavasz 
veszedelmei az eszünkbe jutnak. Mert 
Kecskemét közegészségügyi intézmé­
nyeit tekintve, hátramaradt.

A város orvosai e viszásság meg­
szüntetésén tevékenykednek s általá­
ban a hatóságnak sok gondot okoz, 
hogy miként lehetne a város köz­
egészségügyi intézményeit a legna­
gyobb rendben tartani. Addig is azon­
ban, amig módunk lesz közegészség­
ügyi intézményeink tökéletesebb fej­
lesztésére, kötelességünk volna, hogy 
legalább a köztisztasági viszo­
nyainkat megjavítsuk.

Mert Kecskemét a tisztaság tekin­
tetében el van hanyagolva. A külvá­
rosi, de a belső területen levő udva­
rok és utcák némelyike valósággal 
melegágya a bacillusoknak. Szigorú 
szabályrendeletekkel kellene kényszerí­
teni a közönséget, illetve az ilyen 
egészségügyi nézőpontból gyanús he­
lyek tulajdonosait, hogy tartsák tisz­
tán a maguk területét. Egy szabály­
rendelet alkotása és ami még fonto­
sabb, végrehajtásának ellenőrzése nem 
kerül pénzbe, legfeljebb csak fokozot­
tabb munkába.

Bízunk abban, hogy ama férfiak, 
akik arra hivatva vannak, nem sajnál­
jak és nem vonják meg Kecskemét 
város közönségétől ezt a fokozottabb 
munkát. Így remélve és igy kívánva 
de azért aggodalommal eltelve nézzük 
a márciusi nap mindjobban felderülő 
fényét és óhajtjuk, vajha ahhoz a fé­
nyességhez hasonlóan ragyogjon min­
den Kecskeméten a tisztaságtól.

A „Magyar Gazdaszövetség'1 
országos nagygyűlése Kecskeméten. 
Rendkívül nagyszabásúnak ígérkezik a 
Magyar Gazdaszövetség idei orsz. nagy­
gyűlése, melyet D a r á n y i Ignác volt föld 
niivelésügyi miniszter elnöklete alatt ju 
mus 21 én Kecskeméten tartanak meg. — 
A naggyűlés, mely a múlt években Pali 
csőn es Nyíregyházán több ezernyi 
gazda részvételével folyt le, előrelátható­

lag fölülmúlja méreteiben az eddigi összes 
gazdagy üléseket. A gazdák,a gazdakörök, 
szövetkezetek, községek, a lelkészek,jegy 
zők s tanítók vezetése alatt csoportosan 
érkeznek Kecskemétre az ország minden 
részéből. A túlnyomóan kisgazdákból álló 
országos gyűlésen részt vesznek a gazda­
társadalom összes kiválóságai. A naggyű- 
lés alkalmából, mely az alföldi földmivelő 
nép helyzetének a javításával foglalkozik, 
a gazdák ezrei megtekintik Kecskemét 
mintaszerű mezőgazdasági és szociális in­
tézményeit. Kecskemét városa átiratban 
fejezve ki Darányi Ignácnak, a szövetség 
elnökének afölötti örömét, hogy a nagy­
gyűlést a Gazdaszövetség az idén Kecs­
keméten tartja, már megkezdte az élőké 
szüleieket a naggyűiés résztvevőinek a 
fogadtatására. 

Petőfi barátja.
— Sárkány Sámuel diákkorából. —

CsöndeB visszavonultságban élt Pili­
sen Sárkány Sámuel nyugalmazott bánya 
kerületi püspök, aki egykor Petőfi iskoia- 
és lakótársa volt és sok érdekes és jel­
lemző apróságot gyűjtött össze világhírűvé 
lett egykori diáktársáról. Petőfi mindössze 
néhánv évig szerepelt a magyar közélet­
ben. Hány attatott es szomorú volt a gyer­
mekkora és az ifjúsága. Szüleinek termé 
szetét örökölte. Édes anyja szelid, csen­
des, áldott jó szívű, béketürő, a sors ke­
gyetlen csapásait nyugodt lélekkel tűrő, 
egyszerű asszony volt. Szerette a dalt, a 
virágot, a természetet.

Az ura Pelrovios István egyszerű 
mészáros iparos ember volt, nyíltszívű, 
egyenes lelkű, becsületes kun. de hirte­
len haragú es lobbanékony természetű. 
A költő szivét az anyjától, a lelkét aty­
jától örökölte. Sándor fiukat nagyon eszes 
gyereknek tartották és szerelték volna, 
ha pap, mérnök, vagy ügyvéd lehetne. 
Szabadszálláson nagyon jól ment a dol­
guk, tehát iskoláztatni akarták a gyere­
ket. De közelben mm veit evangélikus 
gimnázium. A p<stmegyei ev. családok 
fiaikat Pestre, Selmecre, Aszódra, Sár- 
szentlőrincre, Sopronba, vagy Pozsonyba 
küldték. Itt voltak csak akkoriban ev. 
gimnáziumok, amelyek még se feküdtek 
nagyon messze

A szabadszállási vagyonos mészáros 
mester Sándor fiat tehát Sárszentlőrincre 
küldte. Maga az édesanyja vitte oda 
1831 szop:ember végén a gyermeke* és 
Hiltig János jegyzőhöz adta, aki több 
koszton diákot tartott, köztük Sárkány 
Sámuelt.

Tőzsgyökeres magyar község volt 
Sáraiéntlőrinc a Sió mellett, melynek tér 
mékeny lapályát félkörben dúsan termő 
szőlőhegyek koszoiuziák. Itt járt akkor 
Sáss István is, a későbbi orvos, akit a 
költő gyermekkori pajtásai között a lég 
jobban szeretett.

Petőfi rajongott Horatiusért, ódáinak 
egy kis zsebkiadását mindig magánál

hordta, ezt olvasgatta a soproni laktanyá­
ban is, mikor a 48 ik Gollner ezred köz­
legénye volt. .Egy ilyen Horatius kötetet 
Sass Istvánnak ajándékozott, aki ezt ké­
sőbb a Nemzeti Múzeumnak adományozta. 
Belső címlapján Petőfi gyöngybetűs, de 
már halvány és megfakult írásával ez az 
ajánlás: „Legjobb barátomnak." De sze­
rette ő Sárkány Sámuelt és a nemrég el­
hunyt Fekete Lajost is. Sárkány egy ősz 
tállyal feljebb járt, de a négy osztály 
valamennyi tanulója egy teremben volt. 
Az algimnáziumnak összesen 49—50 ta­
nulója volt s mig az egyik osztály felelt, 
a másik dolgozatokat javitolt. Jellemző 
akkori kultúránk kezdetlegességére, hogy 
a négy osztálynak csupán egy tanára volt, 
Lehr András.

Legnagyobb gondot a latin nyelvre, 
a szépírásra és a történelemre fordított. 
Amikor az intézetet elhelyezték Bony- 
hádra, odavitték a kathedrát is, amelyre 
számos diák odaírta a nevét, igy Petőfi is.

Sárkány Sámuel, aki igen jó tanuló 
volt, évtizedek múlva is élénken tudott 
visszaemlékezni a kis Petrev cs Sándorra, 
akiről akkor még senki sem álmodta, hogy 

' a világirodalomnak egyik legkiválóbb 
I szellemóriása rejtőzik benne.

Szerdán és szombaton, ha szép idő 
i volt, a tanár vezetésével kimentek lab- 
■ dázni a közeli rétre. Sárkány Sámuel 
• gyakran emlegette, hogy a költő jó futó, 

ugró és kapó és kitűnő dobó volt. Ez pe 
dig annál inkább feltűnt, mert balkezes 
volt. A dobásban a legnagyobbakkal is 
versenyzett s mivel azokat komolyabbak­
nak tartotta, inkább velők barátkozott.

Sárkány már ekkor tapasztalta ma- 
’ kacs és hajthatatlan természetét. Egyszer 

sikárkózni akartak a falu alatt elfolyó 
éren. Petőfi is velük ment Mivel azonban 
ő még csak első gimnázista gyerek volt, 
csak úgy engedték meg neki ezt a szóra­
kozást, ha a befagyott éren átugrik Pe­
tőfi már ekkor sem riadt vissza semmi 
akadálytól. Hátra futott, aztán neki sza­
ladt az érnek. De csak a közepéig tudott 
ugrani, a jég beszakadt alatta és ő csu­
rom víz lett.

Hanem azért nem ment haza, csonttá 
fagyott ruhájában ott sikárkázott néhány 
óra hosszat a jégen. Későbbi hajihatatlan 
nyakassága tehát, amely életének egyik 
alapvonása volt, már itt is kicsillant lei­
kéből. Máskülönben csendes, szolid és ko­
moly gyerek volt. Csak azokkal barátko­
zott, akikhez vonzódott s már ekkor is 
szerette megválogatni a pajtásait. Ha bal­
kezessége miatt csúfolták, gúnyolták, vagy 
éppen kinevették, nagy méregbe jött és 
ilyenkor a nálánál egy fejjel magasabb 
diáknak is nekiment.

Máskor pedig elfordult a gunyolódó- 
tól és sohasem szólt többé hozzá. A paj­
tásoknál jobban szerette a magányt, ott­
hon ült és olvasgatott, vagy lakótársaival 
sétálni ment a rétre és az ér partjára. — 
Balkezessége mellett még egy rossz szó 
kása volt, amit apjától örökölt s gyönge 
idegzetre vallott. Bármit tett, fejét ide oda 
lóbálta és szájszögletét orreimpája felé 
fintoritta. Ha ezt u szokását utánozták, 
roppant dühbe jött s rendesen faképnél 
hagyta a csufolódól.

díjtalanul kieszközlök 4% kamatra ingatlanokra, valamint már lévő nagy kamatú adósságok 
illetékmentesen való kicserélésére. Bővebb felvilágosítással mindennemű kölo<önügy keresztül 
vi'ele tárgyában szívesen szolgálok bárkinek levélbeli megkeresésekre is. Papp Zslgmond I ső tized, 
Dob «toa 218 Uj beosatás Dobó István wtoa 10 Hess János ur fűszer és vaskeresked- se mellett.
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Hittiget időközben Majosra válasz­
tották meg jegyzőnek és tanítónak ések 
kor Németh Ferenc tanítóhoz kerültek az 
6 diák kosztosai. De a kis Petrovics nem 
tudott olyan könnyen belenyugodni e vál­
tozásba, mert testvéreként szerette kis 
játszótársát, Hittig Amáliát, a jegyző ti­
zenkét éves leánykáját, akire még 1845- 
ben is oly nagy szeretettel emlékezett 
vissza, mikor 1845 ben Sass Istvánnal 
Borjúdon a présház előtt viszontlátta, hogy 
„Gyermekkori barátnémhoz" óimén verset 
irt hozzá, amelyben végtelen gyöngédség­
gel igy szól hozzá:

Te vagy? Valóban te vagy az? 
Vagy e látomány csak képzelet? 
Csak képzeletemnek tündér délibábja, 
Amelyben lelkem újra látja 
Szép arcod s boldog gyermekségedet.

A korán fejlő kis diáknak talán 
Hittig Amália volt az első ábrándképe, 
anélkül, hogy még csak sejtelme is lett 
volna róla, hogy mi a szerelem. Azt a 
házat, ahol a költő lakott és amely most 
tanítói lakás, 1884 ben emléktáblával je 
lölték meg. Az eszmét gyermekkori paj­
tása, Sass István pendítette meg, aki 
Tolnamegyo főorvosa volt és Sántha Ká 
roly költő és ottani ev. lelkész valósította 
meg. Petőfi két évig tanult Sárszent- 
lőrincen Sárkány Sámuellel, aki innen 
Aszódra ment, a költő pedig Pestre.

Jellemző az ország fővárosának ak 
kori szellemére, hogy Petrovics az öreg 
kuruc, azért hozta fiát Pestre, hogy itt 
német szót tanuljon. Kosztba egy szintén 
Petrovics nevű lovas hajdú rokonához 
adta, de a gyermeken keveset fogott a 
német szó, bizonyítványa is csak első 
rendű volt, mire szakítva vallásos előité 
létével, a piaristák híres gimnáziumába 
járatta. De itt is csak elsőrendű volt az 
1884—35 iki iskolai évben.

Az apát ez a hanyatlás annyira el­
kedvetlenítette, hogy a gyereket nem 
akarta tovább taníttatni, de keresztapja, 
Martiny Károly ügyvéd tanácsára mégis 
elküldte Aszódra. Itt ismét lakótársa lett 
Sárkány Sámuelnek s olyan jó tanuló, 
hogy István öccsével együtt csupa kitűnő! 
vitt haza

Sárkány Sámuel elbeszélése szerint 
a költő keveset tanult, de éles fölfogása 
és kitűnő memóriája volt. Szenvedélyes 
csicsonkázó, szánkázó éB hólapdaharcos 
volt. Neumannénál lakott, onnan szaladt 
iskolatársaival az ut közepére, ahol nagy 
hóembereket rakott, pipát dugott a szá­
jába, botot a kezébe, ócska kucsmát csa 
pott a fejébe s ez óriási madárijesztőtől 
nem egy ló megbokrosodott.

Tavasszal pedig legjobban szeretett 
labdázni Bal kézzel nagyon ügyesen tudta 
ütni a labdát. Nagy kedvvel bolyogott az 
erdőben is, mert már akkor föléledt lel 
kében a tiszta, üde és hamisítatlan ter­
mészet iránti szeretet. Bátorsága és el­
szántsága már ekkor is kitűnt. Volt egy 
vékonnyelű fokosa. Ezt vitte magával az 
erdei kirándulásokra. Egyszer egy bika 
közeledett feléjük. Társai megijedtek, de 
ő megnyugtatta pajtásait.

— Ha nekem ugranék, úgy térden ' 
ütném a fokosommal, hogy orrú esnék; 
igy szokták a mészárosok is, — mondta 
a kis diák.

A bika azonban elsétált mellette 
anélkül, hogy bántotta volna. Lobbané­
kony természete azonban már akkor is 
kitört belőle. Egyszeregy kövér diáktársa 
pajkusBágból földhöz vágta. Petőfi föl 
Ugrott s úgy arcul ütötte, hogy orrán- 
száján bugyborékolt a vér. A fiú apja 
panaszra ment, mire a tanár maga elé 
citálta.

Petőfi önérzetesen védekezett :
— Még a féreg is, kit lábbal tápod 

nak, felgörnyed a védelemre — kezdte 
védőbeszédét.

Sárkány visszaemlékezései szerint a
költő mindig kihajtott inggalérl viselt, 

Seb.ol rxe h.iá,zxyoaBé]is a. 
Mely akár borral, akár mayában élvezve üditöleg hat, 
gyomorbántalmakat megakadályozésaz egészséget fenntartja 
Megrendelhető Kiéin Mór ős Fiai fatelepén.

nagy sörteszerű és csillogó fekete haja 
volt. Magyarságára is itt kezdeti először 
büszke lenni. Nem volt nagyobb halála, 
mintha azt mondták rá, hogy tót, mert ő 
mindig büszkén vallotta magát kunnak. 

Az aszódiak kegyelete 1875 ben em­
léktáblával jelölte meg az algimnáziumot, 
ahova Petőfi három éven járt.

Sárkány Sámuel innen Pozsonyba 
ment s ettől fogva csak egyszer találkoz­
tak a volt diáktársak. Akkor volt ez, 
mikor Petőfi Selmecen rossz bizonyítványt 
kapott. Pestre jött, apjától egy épülő ház 
állványai alatt megszökött, aztán álnéven 
statiszta lett a Nemzeti Színháznál. Egy­
szer az utcán találkoztak és Sárkány su 
gárzó arccal sietett elébe. De amikor ne­
vén szólította, Petőfi szemet lesütve, za­
vartan mondta :

| — Ön téved, én nem vagyok Pét-
II rovics.

— Ne tréfálj — szólt megütközve 
Sárkány, — hisz fogad is elárul.

A költőnek bal szemfoga erősen ki­
állott s erről könnyen meg lehetett is­
merni. Petőfi elmosolyodott és tréfásan 
felelte :

— De úgy van, barátom, én nem 
vagyok többé Petrovics Apámmal össze­
vesztem és kitagadtuk egymást.

Az elhunyt Sárkány Sámuel, akit a 
múlt héten temettek Pilisen, sok érdekes 
dolgot tudott beszélni a nagy költő gyer­
mekkoráról. Ompolyi Ernőhöz irt levelé­
ben számtalan uj adatot mondott el gyér 
mekkoráról s ezeket a „Hon** és „Fővárosi 
Lapok** 1879 ben közölték. Gyakran em 
legette, hogy eszes fiúnak tartotta, de 
sohasem hitte, hogy olyan lángész szu­
nyád benne. Büszke is volt rá élete vé 
géig a tudós és szerény püspök, hogy 
egykor olyan világhírű költő volt a lakó 
és a diáktársa.

ítélet a Haverda-ügyben.
A Kúria első büntető tanácsában ina dél­
után 1 órakor hirdette ki Vavrik Béla 
elnök a Kúria Ítéletét az ismeretes Ha 
verda bünpörben. A Kúria az összes sem­
miségi panaszokat elutasította. A terje­
delmes megokolás egyenként foglalkozik 
a semmiségi panaszokkal és kiemeli, hogy 
azok minden irányban alaptalanok. Az a 
körülmény, hogy a szegedi vádiratot a 
budapesti tárgyalás elején felolvasták, nem 
képez semmiségi okot, mert bár felesle­
gesen történt, nem szolgált a vádlottak 
hátrányára. Úgyszintén helyesen járt el 
a budapesti esküdtbiróság elnöke, amikor 
Jánossy előző vallomásainak és a nagy 
memoárnak felolvasását megtagadta, mert 
ezt a törvény az elnök hatáskörébe utalja 
s az ő belátására bízza A védők ama 
semmiségi panasza, amely az orvosszak- 
értők véleménye ellen irányult, szintén 
alaptalan, mert a budapesti orvosszakér­
tők véleménye az előző szakértők vélemé­
nyével nem ellenkezik, de külömben sem 
védekeztek azzal, hogy a vádlottak beszá- 
milhatatlanok lettek volna. A kérdések is 
a törvénynek megfelelően voltak megszer­
kesztve, mert az esküdtek a lefolytatott 
bizonyítási eljárásból láthatták, hogy mire 
kell felelniök. A védelem urna kérelmét, 
hogy a szekrény jelenetre Winckler István 
dr. volt szabadkai ügyész, jelenleg buda­
pesti törvényszéki biró hallgattassák ki, 
szintén helyesen mellőzte a bíróság, mert az esküdtek előtt eléggé nyilvánvaló volt, 
hogy Jánossy többször változtatta vallo­
mását. Sem Vojthával, sem Jánossyval 
Bzemben nem lehetett a 92. szakaszt al- 

1 kalmaz.ni, mert az a körülmény, hogy ,Já

•••••••a Telefon 137. ••••••••

nossy egy nő befoly ása alatt állt, Vojthá- 
nál pedig a büntetlen előélet egyedül nem 
olyan nyomatékos enyhítő körülmények, 
hogy enyhébb büntetést lehessen nekik 
kiszabni.

NAPI HÍREK
- * SurktníMg •• kiaiUhwatal itlafm náma: 141. «-

Kaptár: 1011 év, március hó 11., szombat, 
Róm. kath.: Konstantin, Protestáns : Konstantin, Görög­
orosz : 1011. február hó 26., Porfir, Izraelita: 6671. 
év, Adar 11., S Thezave. — Napkelte 6 óra 25 perc, 
Napnyugta 5 óra 56 perc, Naphossza 11 óra 31 perc
— Holdkelte 1 óra 36 porc, délután, Holdnyugta 5 
óra 4 perc, reggel. - Holdtölte 15-én 12 óra 58 
perc, éjjel.

ldö|áráa: A központi meteorologial intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
idő várható: Hőemelkedés, elvétve csapadék.

Az idő.
Lapunk egyik barátja mii felkeresett 

bennünket a szerkesztőségben.
— Rémes, ordítozta, rémes, hogy 

az urak mit csinálnak az időjárás rovattal.
— Hál mit csinálunk azzal a rovat 

tál ? — kérdezte Levelibéka, kitűnő munka­
társunk és rovatvezetőnk olyan mozdulat 
tál, amely kész mindenre.

— Ez egy idő? — dühöngött a lap 
barát. — Hát lehet ilyen időben élni?

— Nem lehet, nem lehet 1 — felel­
tük teljes őszinteséggel. — Ne folytassa 
ön sem az éiotot.

— Kérem alásan, hajnali négy óra­
kor megyek haza, — minden fagy. Reg­
gel nyolckor kelek itt a tavasz kiabálás­
sal. Világos^árga kabátomat szedem elő 
és tizre pocsékká teszi a havas eső. Haza­
futok esernyőért, mire azonban vissza­
jövök, mór megint süt a nap. Mit csinál­
jak, hova forduljak ?

Megadtuk a kellő föl világositást, 
amit ezennel figyelmébe is ajánlunk mind­
azoknak, akik a kecskeméti kiimával 
nincsenek megelégedve. Minden rendű 
fölszólamlás a sóhivatal panaszfölvételi 
osztályánál nyújtandó be. Ennek felsőbb 
fóruma az időjárásbiróság. De ha ott sem 
mérnek igazságot, lehet fölebbezni a 
szemmérték hitelesítő hivatalhoz.

Ennyit tartottunk szükségesnek meg­
jegyezni, átadván a rendetlen időt a kö­
zönség közmegvetésének. Vederemo!

«
— A kecskeméti vízvezeték ügye. A 

városi tanács tegnapi ülésének határozata 
értelmében hétfőn és kedden, f. hó 13 án 
és 14 én fogjak részletes tárgyalás alá 
venni a vízvezeték terveit Szarka királyi 
főmérnök jelenlétében. Ugyanekkor elké­
szítik a vízvezetéki szabályrendeletet is.

— A javadalmi bizottság ülésé A ja­
vadalmi hizotiság holnap, szombaton dél • 
olőtt 10 órakor a városi székház kis bi­
zottsági termében ülést tart. A tárgy : 
helyettes ügy vezetői és javadalmi hivatali 
segéd.iszti állások betöltése.

— Kossuth Ferenc betegsége. Kossuth 
Ferenc volt kereskedelmi miniszter álla 
potában a javulás bár laseu, de állandóan 
tart. Kossuth Ferencnek egyelőre még 
ágyban kell maradnia, de Müller Kálmán 
báró főrendiházi tBg, kezelőorvosa reméli, 
hogy két hét múltával a beteg pártvezér 
megkísérelheti az ágy elhagyását.

— Meghívták Kecskemétet Szegeden 
ez évben négy szobrot lepleznek le: Deák 
Ferenc, Széchenyi István gróf, Rákóczi 
Ferenc és Dankó Pista i-zobrait. Deák és 
Széchenyi szobrainak leleplezése junius 
18 án lesz. Erre az alkalomra a inai na 
pon meghívták Kecskemét város közönsé­
gét is.
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— A .Turul1* hangvertenyérűl. A folyó 

hó 19 napján, vasárnap osto 8 órakor 
tartandó .Turul1* hangverseny közremű 
ködőinek névsorából örömmel constatál • 
tűk, hogy abból a dicsőségből, melyet ez 
a pompás hanganyaggal biró, művészileg 
vezeteti hatalmas énekkar a magyar név 
nek, a magyar közművelődésnek fog sze­
rezni, városunkra is jetentékeny rész esik. 
Ugyanis az énekkarban működnek Grimm 
Géza, a Kecskeméti Dalárda egykori fé­
nyes hangú tenoristája és Takácsy Imre
m. kir. kúriai iroda főtiszt, a collegiumi 
híres cantus és a Kecskeméti Dalárda 
egykori kiváló énekese. Örvendetes dolog, 
hogy a hangverseny iránt egyre fokozó­
dik az érdeklődés s közönségünk a saját 
érdekében jól teszi, ha jegy szükségleteit 
ideje korán beszerzi. J gyek ára az első 
5 sorban 5 kor, a további 10 sorban 3 
kor. s a 2 utolsó sorban 2 korona; kar­
zati jegy az első sorban 2 korona, a to 
vábbi sorban 1 kor. ; állóhely 1 korona 
személyenként. Jegyek válthatók egész 
napon át Komor Gyula könyvkereskedé­
sében. Ugyanott az érdekes, gazdag mű 
sor is bármikor megtekinthető

— A kecskeméti tanfelügyelő jelen 
tese Pestvármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt Pest vármegye szc-k- 
házában ülést tartott, amelyen K u r u c z 
Gyula kecskeméti tanfelügyelő előterjesz­
tette jelentését a meglátogatott iskolákról, 
az analfabéta tanfolyamok működéséről 
és a mull hónapban folyósított államse­
gélyekről, amelyekkel az államsegélyek 
özezege 134 381 koronára emelkedett.

— Gyermeknap Kecskeméten Az Orsz. 
Gyermekvédő Liga ezidén is országos nagy 
akciót rendez a gyermeknapok minél na 
gyobb sikere érdekében. Edelsheim Gyulay 
báró, a liga elnöke a liga céljainak ki­
merítő ismertetése után ez ügyben kére­
lemmel fordult most Kada Elek polgár­
mesterhez, aki tavaly is sok szeretettel 
vette kezébe ezt az ügyet. A liga május 
közepe táján kívánja a gyermeknapot 
megtartatni, mert az időjárás akkor ked­
vező leginkább.

— Üdvös rendelet a gyermekek iszá- 
kossaga ellen. Sárosmegye alispánja a 15 
éven aluli gyermekeknek a mulatóhelyek­
től való távoltartása és a nyilvános helye­
ken való alkoholfogyasztástól való eltil 
tása ügyében az alárendelt közigazgatási 
hatóságokhoz körrendeletét bocsátott ki, 
melyben a hatóságokat arra kötelezte, 
hogy a gyermekeknek részeges társasá 
gokban való megjelenését akadályozzák 
meg. A körrendelet minden italmérési he­
lyiségben kifüggesztendő és az ez ellen 
vétőknek nevei azonnal feljelentendők. — 
Egy ben ulasitotta a csendörséget, hogy a 
rendelet végrehajtását szigorúan ellen­
őrizze. A rendeletet hasonló intézkedések 
foganatosítása végett a mai napon Kecs­
kemét is megkapta.

— Jotekonycelű szinielöailás. A Sze 
Kény Izr. tanulókat Segélyező Egyesület 
javára f. hó 19 én színre kerül a Gésák 
című operett, Molly szerepében Goldber- 
ger Rózsikéval. Bartha Henriknek a ki­
váló zongoraművésznek es zeneszerzőnek 
jeles tehetségű tanítványával, inig Mimósa 
szerepét M. Turchányi Olga játsza. — Je 
gyek már a mai naptól kezdve Komor 
Gyula könyvkereskedésében kaphatók. A 
páros bérlők helyei f. hó 12 ig fenntar­
tatnak. Tekintettel a jótékonycélra, a föld­
szinti ülőhelyek az utolsó 2 sor kivételé 
vei 2 korona, az utolsó 2 sor 1 kor. 20 
fillérben állapították meg, a páholyok ren­
des helyárai 2 koronával emeltetlek.

— Állatkínzás. Timár Pál III. tized, 
165. szám alatti lakos tegnap a Royal 
előtt hajtott el kocsijával. Az egyik lóhoz 
kötött csikó közben valamiben megbot­
lott, elesett és ahelyett, hogy Tímár meg 
állította volna a kocsit, 40-50 lépésnyire 
vonszoltatta az elesett állatot a köveze 
ten. A lelketlen kocsis ellen megindult 
«z eljárás.

A tavaszi és nyári idényre 
különleges angol és francia kelmék 

női kosztüm-ruhákra 
a legújabb színárnyalatokban és új színek 
ben óriási nagy választék bán megérkeztek 

Vitéz Gusztáv 
nőikelme és divatáru nagy kereskedésébe.

Angol kosztüm-ruhák 
divatlap szerint, az első angolszabó által 
elkészítve megrendelhetők a legelegánsabb 
és legújabb kivitelben, teljesen készen, 

dísszel és selyembéléssel
30 frt, 33 frt, 40 frt, 45 frt, 50 frtig.
12 féle divatlapból lehet a fazont választani

— A közönség testi épsége Nem mul- 
! hátik el nap anélkül, hogy a rendőrség 
’ egy-két elszabadult ló gazdája ellen ne 
• indítana eljárást. Úgy látszik, nem akar
■ nak tanulni a lóval bánó emberek és 
j könnyű lélekkel hagyják őrizetlenül lo-
■ vaikat. Pedig hogy mennyi szerencsétlen - 
i ség származhatik könnyelműségükből, arra 
I számtalan példa van. Tegnap is előfor- 
| dúlt, hogy Kis Imre vacsihegyi lakos őri­

zetlenül hagyott lovai a Talfái utcán vág 
tattak végig és mire megfékezték a meg 
riadt állatokat, néhány fiatal fát már ki­
törtek a járda széléről. Csak mennél sú­
lyosabb büntetéssel kell sújtani a közön­
ség testi épségét veszélyeztető gondat 
lanokat.

— Tűz Szentkirályon Szentkirályról 
tüzet jeleztek a tűzoltóságnak. Kónya 
Imre tűzoltó-főparancsnok ma reggel a 
vizsgálat megejtése céljából kiment Szent­
királyra.

— Gyilkos harangozó. Kunszentmár- 
tonban a templom felügyeletével megbí­
zott tanácsbeli vasárnap a templom tor­
nyába akart fölmenni. Hozzácsatlakozot) 
Gácsi József kunszantmártoni lakos is, 
hogy majd szintén szétnéz a toronyból, 
mert már nagyon régen járt ott, még 
gyermekkorában. A lépcsőjáráshoz nem 

i szokott, külömbm pedig vérmes ember, 
meglehetősen elfulladva ért fel a temp 
lom padlására, amikor feje fölött a to 
ronyban megszólaltak a harangok. A sze­
rencsétlen ember összeesett és nyomban 
meghalt.

— A tavaszi állatösszeirás Serényi 
Béla gróf földmivelésügyi miniszter az 
állatösszeirást végző községi elöljárók ré­
szére Kecskemétre körrendeletileg újból 
részletes utasítást küldetett. Fölhívja a 
miniszter a gazdasági hivatalt, hogy az 
állatösszeirást lapokból állapítsák meg, 
hogy a törvény által előirt kellő számú 
apaállat meg van e az egyes gulyák és 
csordák számára s nézzék meg azt is, 
hogy a közlegelőkre nem hajtanak e a 
kelleténél több állatot ? A földmivelésügyi 
kormány ezen utóbbi rendelkezése a le- 
geiőügy rendezésének előmunkálatával van 
szoros kapcsolatban.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi március hó 10-én.

Saűlatéaek. Sikari Kovács László 
Sándor rk. Nagy Sándor ref. Burics Ro 
zália rk Rózsa Mária rk. Kolozsvári Má­
ria rk Nagy Imre ref. Kósa Teréz Ilona 
rk. Steixner Magdolna rk. Tóth Ferenc 
rk. Csoh János ref. Pető Judit ref. Bori 
Teréz rk. Fehér Péter rk. Kása István 
ref. Búz Ambrus ref. Börönte István Ger­
gely rk.

Halálotáeok. Dékány Pálné Pataki 
Sára rk 67 éves. Z. Kiss István rk. 8 
napos, özv. Virág Istvánná Antal Mária 
rk. 30 éves. Halasi István rk. 4 hónapos.

Kibirdettettek. Horváth Ferenc rk. 
Nagypál Teréz rk. Burai István rk. Rácz 
Terka Hermina rk.

A Domokos-Lipthay-tigy.
Lipthay Mariska válik a férjétől.

Az évek óta húzódó Lipthay Domo­
kos ügyben, most újabb, véres fordulat 
állott be. Domokos Gáspár volt ügyvédi 
Írnok, jelenleg fővárosi magánzó, letiporta, 
összetaposta, és véresre rugdosta a fele­
ségét, Kisfaludi Lipthay Mariskát. Do­
mokos Gáspár ellen súlyos testisértés 
miatt megindult az eljárás és a rendőrség 
figyelmeztette a veszedelmes férfiút, hogyha 
moccanni mer, azonnal letartóztatják. Do 
mokoB ugyanis lelövéssel fenyegette az 
asszonyt, a hozzátartozóit, az ügyvédeket, 
mindenkit, aki az 6 vad és kérlelhetetlen 
vagyonszerzési szenvedélyének útjában áll.

Három esztendeje hunyta le szemeit 
Kecskeméten idősebb Kisfaludi Lipthay 
Pál. Végrendeletében százhatvanezer ko­
ronát hagyott a budapesti tudományegye­
tem és a József műegyetem céljaira. De 
a jótékony pénz nem szolgálhatott zavar­
talanul magasztos rendeltetésének. Egy 
Domokos Gáspár nevű budapesti ügyvédi 
írnok hatalmába kerítette az örökhagyó 
leányát, Lipthay Mariskát, aki akkor a 
fővárosban élt egyik társalkodónőjével, 
gondnokság alatt. Előbb furfangos mó 
dón, átható raffiinériával feloldozta a 
gondnokság alól, aztán feleségévé tette. 
Ettől fogva a szegény asszony a legbol­
dogtalanabb életet élte. Domokos Gáspár­
nak egyetlen célja volt, hogy az asszony­
nak több, mint háromszázezer koronányi 
vagyonát hatalmába keritse. Közveszélyes 
pörlekedési mániába esett. Perelte az 
egyetemek örökségét, perelte a Lipthay- 
vagyon örököseit. A legképtelenebb váda­
kat emelte ellenük polgári és büntető 
utón. Lopással, csalással, sikkasztással, 
okirathamisitással vádolta áz előkelő em­
bereket. A pörök egyetlen üldözöttje 
Lipthay Mariska volt, Domokos felesége, 
akit a férj a legbarbárabb fenyegetésekkel, 
ütlegeléssel, válogatott brutalitással vett 
rá, hogy belemenjen ebbe a bonyodalmas 
hajszába. Egész légió meghatalmazást 
íratott vele alá és a szegény asszony 
sohase tudta, hogy a férfi mi célra hasz­
nálja föl ezeket a meghatalmazásokat.

Pár napja aztán végkép megsokallta 
a jobb sorsra érdemes fiatal asszony a 
szenvedéseket. Nem birta tovább. A férje 
nagyobb összegű csekket akart vele alá­
íratni és amikor megtagadta, leteperte a 
földre, pofozta, öklözte, belérugdosott, úgy, 
hogy az asszony orrán, száján patakzott 
a vér és arca egészen eltorzult az ütések­
től. Mikor nehezen kiszabadult a brutális 
ember kezéből, éjnek idején, ogy szál 
ingben kiiobant a lakásból és egy barát­
nőjéhez menekült. Másnap aztán fölke­
reste dr. Farkasházy Zsigmond volt kép­
viselő ügyvédet, aki rémülten látta a haj­
dan ragyogó szép asszonyt.

A veszedelmes ember Farkasházyt 
is lelövéssel fenyegette meg, de mióta a 
rendőrség ráijesztett, csöndben várja a 
fejleményeket, amelyek előreláthatóan 
végzetesek lesznek reá nézve.

Megindult ugyanis a válópör, amely 
elé Domokosán biztosan súlyos akadályo­
kat gördít. Természetes az is, hogy 
Lipthay Mariska sorban visszavonja a 
családja ellen férje által kierőszakolt pö- 
röket. Ma délelőtt tizenegy órakor vonta 
vissza az elsőt a járásbíróság előtt. Ezt 
Domokos indította Lipthay Sándor volt 
képviselő ellen azon a címen, hogy a 
hagyatékból drága ékszereket tulajdonított 
el. Ezt az ostoba, alaptalan vádat ma 
Liphtay Mariska elejtette.

— Állatpiac. Márc. 10. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1'60 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 164 K. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1'66 K. 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50— 60_klg. 
élet és 4 százalék levonással 1'60 K Öreg, 
nehéz életsúlyban 150 K. Borjú életsúly­
ban 104 fillér. Birka 68 fillér életsúlyban.
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Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(ellx fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást, 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest. 

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz 
»Angyal* drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytözsdével szemben, 
óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
dugón és kupakon ellx. furnér, off. védjegy rajta van.

Modern úri lakások 
lesznek kiadók a B-ihen köt út és j 
Bocskay utcu sarkon (szemben a Katona I 
József sétány nyal) építendő bankpalotában I 
1911. évi november hó 1-ére. , 
Az alapti rvezi-ten látható beosztás szerint a ; 
földszinten 1 üzlethelyiség < gy nagy világos i 
műhellyel vagy laktarral és 1 üzlethelyiség ‘ 
raktárral és szép nagy lakással, az I. eme ; 
létén 2 utcai és 1 udvari lakás, a II. eme- | 
leteti ptdig 4 nagy utcai és 1 udvari lakás j 
lesz kiadó. Minden lakás a legnagyobb 1 
kényelemmel (beépített klozet, fürdő szoba, I 
vízvezeték, villanyvilágítás és csengővel) j 
lesz ellátva. Ltkáfokat választani és elő- :

jegyezni már a mai naptól lehet

Bacsa Zsigmond
építtetőnél K-cskeméten,

Csongrádi utca 29 szám Faragó féle ház. ;

I Saját érdekében olvassa el i
Most érkezett meg a 
többszörösen kitüntetett 
es szakkörökben általános 

keltett • 

Hungária sósborszesz, 
mely felülmúl minden más 
sósborszeszt és miután min­
den elárúsitónk az üres 
üvegeket 20 fillérért 
visszaváltja olcsóbb is 
minden más gyártmánynál 

Kapható kizárólag:
TÓTH ISTVÁN gyógyszerész úrnál

Kecskeméten.
Saját érdekében kisérelje 
meg, soha nem fog más

Első kecskeméti vi llany erő re berendezett 

borotva homorú köszörüldémben 
elvállalok minden e szakmába vágó 

köszörülést és javítást, úgymint: 
fodrászollók, borotvák, hajvágógépek, 
szabóollók, konyhai eszközök, minden­
nemű gépkések: nyomdai és könyv­
kötői gépkések, húsvágó gépkések ; 
továbbá húsvágó bárdok stb. köszörülé­
sét és javítását a legjutáuyosabb árak 
mellett. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel; 

Jámbor János müköszöriis.
Trombita ú 6 Jczsefgőziniilommnl szemben.

Két hektó kitűnő barackpálinka

Fest, tisztit és vasal!
Van szerencsénk » nagyérdemű kö- | 

zönség bec-es tudomására hozni, hogy .' 
műhelyünk megnagyobbító- 
sával 4/ eddigi mértékeit arainknál is ol- 
esobti arak mellett dolgozunk Tönkvésünk 
az, hogy az eddiginél is sokkal több műn- : 
kánk iegyen, — a reánk bízott minden I 
ruhadarabot a legovaiosabbrn kezeljük s 
azi a kívánt rendelés szerint elkészítsük ; 
úuy a festést, tisztítást, fehérnemű mosást es 
vasalast, mint az e s^akmaba vago barmifele 
munkát kifogástalan szépen, lelülmulha i 
tHllan tisztán és ragyogó fényesen állítsuk 1 
elő Ezek által reméljük a nagyérdemű kö- | 
zönség becses bizalmát még jobban kiér í 
demeini, amit továbbra is kerve, vagyunk 

teljen tisztelettel: 

Kovács és Szántó Utóda.
R gi itcés piacon. Juhasz házban. j 

Házhelyek, 
eladok a vasúi! állomás és az 
új honvédhuszárlaktanya köz­
vetlen s/oinszedsagab .í a néhai dr. 
Szoless József örököseinek 
tulajdonát képező,.. Szolnoki 
kapuban fekvő es Szolnoki­
éira düiö szóló területén. Bő : 
vebb er .-Itest tűi dr. Fekete L ászló 
ügyvéd Kecskjmiéien,— N gv körömi útca.

Irodai 
munkaiatokban jártás, fiatal úrileány, 
helybeli irodába ajánlkozik. — Gépírást 
és német szót is tud. — Cim a kiadó

hivatalban megtudható. 2711 

Haszonbérbeadó földbirtok. 1719 
Talfajaban 32 hold szántóföld kiadó. 
Nagykőrösi úton, a várostól negyedórá 
■yira, 2 hold szóló, gyümölcsös és vete­
ményes föld esetleg két részletben is 
eladó; értekezhetni juhász Sándorral, 

Nagykőrösi útca 44 szám alatt.

1909. évi főzés, kisebb nagyobb mennyiségben 
jutányosán eladó. (Értekezni lehet tfeszelovszky 
Rozsával. 11 tized, Qedulaház- utca 286 2023

Dr. Fekete László ügyvédnek 
az alsó ménteleki vasúti állomás tőszom­
szédságában fekvő 15 hold földje, 
amelynek fele a legmodernebbül beültetett 
már termős. őlő, eladó Bővebb értesítést 
ad a tulajdonos. (Nagykőrösi útca 13. sz.)

Villamos szerelési és műszaki vállalat
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter I 

Készít villamos berendezéseket, 
villámharitokat. Motorok, iv- 
lámpak szerelését, valamintaz 
összes e szakba vágó munkák 

javítását is

ház.

2062 

leg'olcsó'b'ba.n eszközli. 
Izsó és Wolfraium lámpák 

olcsóbban mint bárhol.

Fűszeres segédet, 2702 
ki Kecskeméten huzamosabb ideig e mi­
nőségben alkalmazásban volt, kere8 lehető 
leg azonnali belépésre Bóka Zsigmond cég.

EVOE“

csodaszer

bebixiBjilbililij 
hatásos.

Kopuuag, hajhulla., hamla. ellem eter. ,Evoe' eró.iü 
é. friasiti a fejbőrt, .rőiiti e. elóiegiti . bajnokiét 
tgy nagy uve» «r« í»«n ti.rtx. . u_ .
12 korona. - ___„
bóráik.’Uen. Nagy tégely 4 korona. - .Evoe7’ kelét* 
Mépitoi.appan 1 korona Utánvéttel At ,Evoe‘-tár- 
••sag főraktára: WIEN, 11/521 Praterstrasie 57.

Főelárúsitó:

üveg ara, igen kiadói 5 korona, három üvegé 
~ •Evoe^-csoda-krém ránc, vimmerli, redői

Hornyák Ferenc drogueridja Kecskemét.

Njom.10-: KI.Í Kecksraíü Ulrl.pki.d6-6. NÍOmd..Ré.,vénr«i™,tó« K»nr,n,pmddjdb.n, K8oakem4»n. 1911

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket ét eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár 
Wien 11/153. Praterstrasse No. 57. Kecskeméten kapható

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc 
drogueriájában,

Katona Zsigmond, Farkas Ignác, Tóth István 
gyógyszertárában

A Casinó Egyesület 
Rakóczi-úton levő bérpalotájában: 

1 1. egy üzlethelyiség,
I 2. az I. emeleten: két szobá-

j ból álló gargon lakás,
3. a II. emeleten: 4 szoba és 

: a szükséges mellékhelyisé­
gekből álló családi lakás 1911. 

i május 1-re kiadó.
Értekezni lehet a Casinó igaz­

gatója: Tóth István anyakönyv- 
vezetővel. „„

2000 kor. óvadékkal a borszak­
mában jártas ellenőrt 
keres azonnali belépésre a Kecske­
méti Böriparosok Szövetkezete. ,,l8 

I Pozsonyi „teher kadar" szölövesszö 
tfQT eladó. 2720

Ezan vessző eredeti pozsonymegyei homo­
kos vidéki alany, peronosporaaak ellenáll, 
zöldes bort nagyot bőven terem, fajtiszta 
és egészséges. — Ugyanitt 800 kéve 
nád, eg modern fürdőszoba berendezés, 
hideg melegvíz melegilő. zuhanyos kály­
hával ellátva és egy éléskamra be 
rendezés eladó. Bővebbel Tárnok József 

mérnöknél, városi bérpalota. Piac tér

Kiadó lakások. 24,3
IV. tized, Su'ú u'ca 252 (uj Kendoresi utca 
2) szám alatt egy 5 szobából és egy 4 
szobából álló úrilakás, mindkettő üvegezett 
folyosóval, pincével, egyéb szükséges mel­
lékhelyiségekkel együtt május 1 éré bérbe 
vehető. Mindkét lakásba be van vezetve a 
villany világítás és elöltük kert van; érte­
kezni lehet özv. Szabó Gyuláné úrnővel 
(Nagykőrösi utca 26 ik szám, földszint) 

naponta délután 3 é» 5 óra közöl'.

IZét öl

száraz akácz-tűzifa
0lC8Ón eladó Hl. tized, Könyök-útca 
120. szám alatti házban; értekezhetni 

ugyanott a tulajdonossal. 2727

. Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö- 
| zönség b. tudomására hozni, hogy a

Vasárinagy utcán,Takács fakereskedö ór
házában 2538

mérlegkészitő műhelyt nyitottam, 
' ahol mindennemű uj mérleg készítését, 
i hibásak javítását elfogadom, pontos ki- 
1 szolgálással, jutányoH árak mellett. 

A 11. é. közönség b. pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel:

! Sandrik János mérlegkészítő.


